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1. Описание фонда оценочных средств (оценочных материалов)
Фонд оценочных средств (оценочные материалы) включает в себя контрольные задания и (или) вопросы, которые могут быть предложены обучающемуся в рамках текущего контроля успеваемости и промежуточной аттестации по дисциплине (модулю). Указанные контрольные задания и (или) вопросы позволяют оценить достижение обучающимся планируемых результатов обучения по дисциплине (модулю), установленных в соответствующей рабочей программе дисциплины (модуля), а также сформированность компетенций, установленных в соответствующей общей характеристике основной профессиональной образовательной программы.

Полные наименования компетенций представлены в общей характеристике основной профессиональной образовательной программы.
2. Оценочные средства (оценочные материалы) для проведения текущего контроля успеваемости обучающихся по дисциплине (модулю)

5 семестр
Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки 

сформированности компетенции ОПК-10 (контролируемый индикатор достижения компетенции ОПК-10.1)
1.Что такое неоднородное напряженно-деформированное состояние материала?

1. Его характеристики изменяются во времени.
2. Его характеристики неодинаковы в различных точках тела.


3. Его характеристики неодинаковы в фиксированной точке в различных   

    направлениях.

4. Его характеристики изменяются в зависимости от температуры материала.

2.Что такое нестационарное напряженно-деформированное состояние материала?

1. Переменное во времени.

2. Переменное в пространстве.

3. Переменное по направлению. 

4. Его характеристики изменяются в зависимости от температуры материала.

3.Как называется материал, предел прочности которого лежит на участке линейной упругости диаграммы нагружения?

1. Вязкий.

2. Хрупкий.



3. Пластичный.

4. Разносопротивляющийся.

4.Какое из трех утверждений верное?

1. Площадь миделева сечения тела произвольной формы – константа.

2. Площадь миделева сечения тела произвольной формы - не

 константа.


3. Не существует тела произвольной формы, для которого не существует понятия  

    площади миделева сечения.

4.Существует тело произвольной формы, для которого не существует понятия    

площади миделева сечения.

5.Какое из трех утверждений верное?

1. Понятие вектора обобщает понятие тензора.

2. Понятие скаляра обобщает понятие вектора.

3. Понятие тензора обобщает понятие скаляра.

4. Понятие скаляра и вектора равнозначны.

6.Какое из трех утверждений неверно?

1. Число независимых уравнений равновесия для плоской задачи больше четырех.
2. Число независимых уравнений равновесия для плоской задачи больше двух.

3. Число независимых уравнений равновесия для плоской задачи меньше пяти.

4. равновесия для плоской задачи может быть      

    различным.

7.Какой материал в механике называют разносопротивляющимся?

1. По-разному сопротивляется изгибу и кручению.

2. По-разному сопротивляется сдвигу и кручению.

3.По-разному сопротивляется растяжению и сжатию.

4. По-разному сопротивляется смятию и вдавливанию.


8.Размерность модуля упругости материала?

1. Н.

2. Н/м2.


3. Дж.

4. . Килограмм.

9.Размерность коэффициента Пуассона материала?

1. Н/м2.

2. Ккал.

3. Нет размерности.

4. Дж.

10.Размерность относительной линейной деформации?

1. м. . 

2. Нет размерности.


3. м/с2.

4. м/с.

11.Размерность относительной угловой деформации?

1. м

2. Нет размерности.

3. м/с2.

4. . м/с.

12.Основной закон теории упругости (линейной)?

1. Закон Кулона.

2. Закон Ньютона.

3. Закон Гука.

4. Закон Фарадея.

13.Как называется коэффициент пропорциональности в законе 

   Гука?

1. Коэффициент полярности.

2. Гравитационная постоянная.

3. Модуль упругости.

4. Предел упругости.

14.У каких напряжений индексы в обозначениях совпадают?

1. У нормальных.



2. У главных.

3. У касательных.

4. У октаэдрических.

15.У каких напряжений индексы в обозначениях всегда различны?
1. У нормальных.

2. У главных.

3. У касательных.

4. У октаэдрических.


Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки 

сформированности компетенции ОПК-10 (контролируемый индикатор достижения компетенции ОПК-10.2)
1.Какое утверждение верно для изотропного материала?

1. Оба напряженных состояния равноценны.


2. Первое напряженное состояние опаснее.

3. Второе напряженное состояние опаснее.

4. Оба напряженных состояния невозможны.

2.Даны тензоры напряжений:
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3. Какое утверждение верно для анизотропного материала?

1.Оба напряженных состояния равноценны.

2. Напряженные состояния неравноценны.



3. Второе напряженное состояние нереально.

4. Оба напряженных состояния невозможны.

4.Дан тензор напряжений:
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                        Чему равен его третий инвариант?

1. Трем.

2. Двадцати пяти.

3. Нулю.

4. Третий инвариант посчитать нельзя.

5.Чему равен первый инвариант тензора-девиатора   

   напряжений?

1. Плюс единице.

2. Минус единице.

3. Нулю.

4. Восьми.

6.Стержень растянут так, что его относительная деформация равна единице. Как изменилась длина по сравнению с  

   первоначальной?

1. Увеличилась в 1,5 раза.

2. Увеличилась в 2 раза.



3. Не изменилась.

4. Увеличилась на три процента. 

7.Почему древесина в сердцевине ствола наиболее слабая как  

  правило?

1. Потому что при изгибе и кручении наибольшие напряжения - на периферии сечения.


2. Потому что в середине температура выше.

3. Потому что ее защищает кора.

4. Потому что она имеет различную структуру.

8.Какие действия следует предпринять со скаляром как с 

  тензором, чтобы вычислить его инварианты? 

1. Возвести в квадрат.

2. Извлечь квадратный корень.

3. Прологарифмировать.

4. Никаких.

9.Вычислить выражение             z = xi . yi , i = 1, 2 ,

                       если             х1 = 3;                 х2  = -3;


                                 y1 = 2;                   y2 = 2. 

1. Ноль.


2. Пять.

3. Минус два.

4. Четыре.

10.Толстая упругая труба нагружена внутренним давлением. Верно ли, что сумма тангенциального и радиального напряжений в любой ее точке - константа?

1. Да, всегда.


2. Да, иногда.

3. Нет, никогда.

4. Это зависит от вида напряженного состояния.

11.В двух точках известны напряженные состояния, причем все 

  три инварианта и там, и там совпадают. Можно ли  

  считать напряженные состояния в точках одинаковыми?

1. Да, всегда. 


2. Да, иногда.

3. Нет, никогда.

4. Это зависит от вида напряженного состояния.  

12.Какая из представленных на рисунках схем моделей материалов  и диаграмм соответствует материалу Гука?
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1. Материал   «а»    и   диаграммы   «д» и «е».      

2. Материал  «б»   и   диаграмма «а».       

3. Материалы «а» и «б»  и  диаграмма  «б».      

4. Материалы «б» и «в» и  диаграмма «ж».         

13.На четырех представленных на рисунках схемах ударного нагружения стержней указать схему «удара вдогон».

1.Схема  1.
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2. Схема  2.
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3. Схема  3.
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4.   Схема  4.

[image: image7.png]



14.На четырех представленных на рисунках схемах ударного нагружения стержней указать схему «удара жесткой массой»

1.Схема  1.
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2.Схема  2.
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3.Схема  3.

[image: image10.png]Vi V:
[ [ L
Ve, 05(VAVY v,
6) - -
n
V: v, OSVAVY v
®) m





4.Схема  4.
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15.На четырех представленных на рисунках схемах ударного нагружения стержней указать схему «встречного удара».

1. Схема  1.
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2. Схема  2.
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3.  Схема  3.
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4.   Схема  4.
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16.Может ли касательное напряжение на площадке быть по модулю больше нормального?

1. Да, всегда.

2. Да, иногда.


3. Нет, никогда. 

4. Это зависит от вида напряженного состояния.

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки 

сформированности компетенции ОПК-10 (контролируемый индикатор достижения компетенции ОПК-10.3)
1.Какое из трех уравнений - гиперболического типа?

1. То, которое имеет комплексно сопряженные характеристики.

2. То, что имеет совпадающие действительные характеристики.

3. То, что имеет различные действительные характеристики.

4. То, что не имеет действительных характеристик.

2.Что является признаком ударного характера внешней нагрузки?

1. Непрерывность функции нагружения.

2. Гладкость функции нагружения.

3. Разрывность функции нагружения.

4.  Нечетность функции нагружения.


3.Каким свойством обладает характеристическое направление для уравнения гиперболического типа?

1. Решение вдоль него однозначно.

2. Решение вдоль него неопределенно.


3. Решение вдоль него неоднозначно.

4. Решения вдоль него не существует.

4.Может ли в механике существовать неподвижная (стоячая) волна?

1. Да.


2. Нет.

3. Иногда.

4. Всегда.

5.Может ли линейное дифференциальное уравнение в частных производных второго порядка быть:

1. Гиперболического типа.

2. Гиперболического и эллиптического типа.

3. Гиперболического и параболического типа.

4. Эллиптического и параболического типа.

6.Может ли первый инвариант тензора напряжений в случае плоского напряженного состояния быть равным нулю?

1. Да, всегда.

2. Да, иногда.


3. Нет, никогда.

4. Это зависит от знака второго инварианта.

7.Может ли второй инвариант тензора напряжений в случае плоского напряженного состояния равняться нулю?

1. Да, всегда.

2. Да, иногда.


3. Нет, никогда.

4. Это зависит от знака первого инварианта.

8.Может ли третий инвариант тензора напряжений для случая плоского напряженного состояния равняться нулю?

1. Да, всегда.

2. Да, иногда.

3. Нет, никогда.

4. Это зависит от знака первого инварианта.

9.Может ли в случае плоского напряженного состояния характеристическое уравнение для тензора напряжений иметь аналитическое решение?

1. Да, всегда.

2. Да, иногда.

3. Нет, никогда.

4. Это зависит от знака первого инварианта.

10.Верно ли утверждение, что в случае плоского напряженного состояния одно из трех главных напряжений равно нулю?

1. Да, всегда.

2. Да, иногда.

3. Нет, никогда.

4. Это зависит от знака первого инварианта.

11.Дан тензор напряжений:
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 Чему равен первый инвариант?

1. Двум.

2. Трем.

3. Нулю.

4. ∞.

12.Дан тензор напряжений:
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Чему равен второй инвариант?

1. +7.

2. -13.


3. 0.

4. ∞.

13.Дан тензор напряжений:  
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Чему равен третий инвариант?

1. 0

2. +7

3. +4


4. ∞.

14.Как при прочих неизменных условиях связан коэффициент запаса прочности конструкции с ее себестоимостью?

1. Прямо пропорционально.


2. Обратно пропорционально.

3. Никак не связан.

4. Связан экспоненциальной зависимостью.

15.Какое из перечисленных условий соответствует условию 

  прочности Галилея?

1. 
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6 семестр

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки 

сформированности компетенции ОПК-10 (контролируемый индикатор достижения компетенции ОПК-10.1)
1. Оценка прочности тонкостенных цилиндрических оболочек, находящихся под действием внутреннего давления. Дифференциальный метод расчета

2. Прочность элементов стрелково-пушечного вооружения, движущихся в процессе эксплуатации поступательно ускоренно. Связь характера приложения внешней нагрузки с видом напряженного состояния. Схема тянущей нагрузки. 

3. Оценка прочности тонкостенных цилиндрических оболочек, вращающихся ускоренно вокруг оси симметрии. Дифференциальный метод расчета.

4. Прочность элементов стрелково-пушечного вооружения, движущихся в процессе эксплуатации вращательно ускоренно. Вращение длинного криволинейного стержня вокруг одного из торцов.

5. Признаки удара и особенности прочностных расчетов в случае ударного нагружения.
6.  Продольный удар жесткой массой по ступенчатому стержню.

7.  Поперечный удар по балке на двух опорах

8.  Крутящий удар по валу.

9. Учет местных деформаций соударяющихся тел. контактная задача Герца.

10. Оценка прочности тонкостенных цилиндрических оболочек, вращающихся ускоренно вокруг оси симметрии. Интегральный метод расчета.
Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки 

сформированности компетенции ОПК-10 (контролируемый индикатор достижения компетенции ОПК-10.2)
1. Оценка прочности тонкостенных цилиндрических оболочек, находящихся под действием внутреннего давления. Расчет методом мембранной аналогии..

2. Решение задачи Ляме-Гадолина. Анализ результатов решения для общего случая внешнего нагружения.

3. Использование результатов решения задачи Ляме-Гадолина при проектировании и конструировании стволов артиллерийских систем. Классификация стволов. 

4. Прочность элементов стрелково-пушечного вооружения, движущихся в процессе эксплуатации поступательно ускоренно. Связь характера приложения внешней нагрузки с видом напряженного состояния. Схема тянущей нагрузки. 

5. Оценка прочности тонкостенных цилиндрических оболочек, вращающихся ускоренно вокруг оси симметрии. Дифференциальный метод расчета.
6. Учет местных деформаций соударяющихся тел. контактная задача Герца.

7. Влияние массы тела, подвергшегося удару, на параметры соударения и прочность конструкции. Удар массивным телом по вертикальному стержню постоянного поперечного сечения.

8.  Продольные волны напряжений в упругих стержнях конечной длины. Стержни постоянного и переменного поперечного сечения. Отражение волн напряжений от свободных торцов и от жесткой заделки.

 94. Продольное соударение упругих стержней. Продольное соударение двух стержней одинаковой и  различной длины «вдогон».

 10. Продольное соударение упругих стержней. Продольный удар жесткой массой по консольно защемленному стержню.
Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки 

сформированности компетенции ОПК-10 (контролируемый индикатор достижения компетенции ОПК-10.3)
1. Влияние массы тела, подвергшегося удару, на параметры соударения и прочность конструкции. Удар массивным телом по вертикальному стержню произвольного поперечного сечения.

2. Волновые явления и процессы в различных конструкционных материалах при ударе. Понятия волн напряжений. Основные типы волн.

3. Волновые явления и процессы в различных конструкционных материалах при ударе. Вывод одномерного волнового уравнения.

4. Волновые явления и процессы в различных конструкционных материалах при ударе. Решение волнового уравнения для упругого материала методом Даламбера. Физическая интерпретация решения Даламбера

5. Прочность элементов стрелково-пушечного вооружения, движущихся в процессе эксплуатации вращательно ускоренно. Вращение длинного криволинейного стержня вокруг одного из торцов.
3. Оценочные средства (оценочные материалы) для проведения промежуточной аттестации обучающихся по дисциплине (модулю)

5 семестр

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки 

сформированности компетенции ОПК-10 (контролируемый индикатор достижения компетенции ОПК-10.1)

1.Сколько индексов необходимо и достаточно, чтобы охарактеризовать касательное напряжение в некоторой системе координат?

1. Один.

2. Два.



3. Три.

4. Ни одного.

2.Используя правило суммирования А.Эйнштейна, вычислите сумму

                                             сi = aij  bj    для   i = 2,

    если
а11 = 1,
   а12 = 2,           а13 = 3,


            а21 = 0,            а22 = 1,           а23 = 1,


            а31 = 1,            а32 = 1,           а33 = 1,


            b1 = 5;
   b2 = 4;             b3 = 0.

1. Семь.

2. Четыре.


3. Ноль.

4. Восемь.

3.Используя правило суммирования А.Эйнштейна, вычислите сумму

                                                 сi = aij  bj   для   i = 1,

                   если
                  а11 = 1,
      а12 = 2,
      а13 = 3,

а21 = 0,
а22 = 1,
а23 = 1,

а31 = 1,
а32 = 1,
а33 = 1,

b1 = 5;
b2 = 4;
b3 = 0.

1. Восемь.

2. Ноль.

3. Тринадцать.

4. Девять.

4.Используя правило суммирования А.Эйнштейна,   

      вычислите сумму

                                     сi = aij  bj   для   i = 3,

           если
а11 = 1,
а12 = 2,
а13 = 3,


                   а21 = 0,
а22 = 1,
а23 = 1,


                  а31 = 1,
а32 = 1,
а33 = 1,


                    b1 = 5;
b2 = 4;
b3 = 0.

1. Девять.


2. Двенадцать.

3. Шесть.

4. Ноль.

5.Можно ли единичный тензор назвать шаровым?

1. Да, всегда.


2. Нет, никогда.

3. Да, иногда.

4. Это зависит от знака второго инварианта.

6.Можно ли шаровой тензор назвать единичным?

1. Да, всегда.

2. Да, иногда.


3. Нет, никогда.

4. Это зависит от знака второго инварианта.

7.Напряженное состояние в точке в некоторой системе координат 

описывается шаровым тензором. Какое утверждение в этом случае верно?

1. Все три главных напряжения одинаковы.


2. Два из трех главных напряжений одинаковы.

3. Все три главных напряжения – различны.

4.  Два из трех главных напряжений различны.

8.Напряженное состояние в точке в некоторой системе координат имеет вид шарового тензора. Существуют ли такие площадки в этой точке, чтобы на них реализовался чистый сдвиг?

1. Да, всегда.

2. Да, иногда.

3. Нет, никогда.

 4. Это зависит от знака второго инварианта.

9.Под каким углом к оси разрушится растянутый стержень, если для его материала наиболее опасны касательные напряжения?

1. 90 градусов.

2. 30 градусов.

3. 45 градусов.

4. 0 градусов.

10.Могут ли касательные напряжения в тензоре в случае плоского напряженного состояния иметь разные знаки?

1. Да, всегда.

2. Да, иногда.

3. Нет, никогда.

4. Это зависит от знака второго инварианта.

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки 

сформированности компетенции ОПК-10 (контролируемый индикатор достижения компетенции ОПК-10.2)
1.Могут ли касательные напряжения в тензоре в случае плоского напряженного состояния иметь одинаковые знаки?

1. Да, всегда.


2. Нет, никогда.

3. Да, иногда.

4. Это зависит от знака второго инварианта.

2.Чистый сдвиг, плоское напряженное состояние. Какое утверждение верно для инвариантов тензора напряжений:

1. Все три инварианта равны нулю.

2. Два из трех инвариантов равны нулю.


3. Один из трех инвариантов равен нулю.

4. Ни один из трех инвариантов не равен нулю.

3.Чистый сдвиг, плоское напряженное состояние. Может ли первый инвариант тензора напряжений быть равен нулю?

1. Да, всегда.


2.Да, иногда.

3. Нет, никогда.

4. Это зависит от знака второго инварианта.

4.Чистый сдвиг, плоское напряженное состояние. Может ли второй  инвариант тензора напряжений быть равен нулю?

1. Да, всегда.


2. Да, иногда.

3. Нет, никогда.

4. Это зависит от знака третьего инварианта.

5.Чистый сдвиг, плоское напряженное состояние. Может ли третий  инвариант тензора напряжений быть равен нулю?

1. Да, всегда.

2. Да, иногда.

3. Нет, никогда.

4. Это зависит от знака третьего инварианта.

6.Чистый сдвиг, плоское напряженное состояние. Может ли первый инвариант тензора напряжений быть равен нулю?

1. Первый и третий инварианты равны нулю.


2. Первый и второй инварианты равны нулю.

3. Второй и третий инварианты равны нулю. 

4. Ни один из трех инвариантов не равен нулю.

7.Какому виду напряженного состояния соответствует случай, когда все три              инварианта тензора напряжений - нули?

1. Плоскому.

2. Одноосному.

3.Объемному.

4. Ненапряженному состоянию.

8.Тонкая труба нагружена внутренним давлением. Какое напряжение в ее материале - первое главное?

1. Осевое.

2. Радиальное.

3. Тангенциальное.

4. Октаэдрическое.


9.Тонкая труба нагружена внутренним давлением. Какое напряжение в ее материале - второе главное?

1. Осевое.


2. Радиальное.

3. Тангенциальное.

4. Октаэдрическое.

10.Тонкая труба нагружена внутренним давлением. Какое напряжение в ее материале - третье главное?

1. Осевое.

2. Радиальное.


3. Тангенциальное.

4. Октаэдрическое.

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки 

сформированности компетенции ОПК-10 (контролируемый индикатор достижения компетенции ОПК-10.3)

1.Толстая труба нагружена внутренним давлением. Какое напряжение в ее материале - первое главное?

1. Осевое.

2. Радиальное.

3. Тангенциальное.

4. Октаэдрическое.


2.Толстая труба нагружена внутренним давлением. Какое напряжение в ее материале - второе главное?

1. Осевое.


2. Радиальное.

3. Тангенциальное.

4. Октаэдрическое.

3.Толстая труба нагружена внутренним давлением. Какое напряжение в ее материале - третье главное?

1. Осевое.

2. Радиальное.


3. Тангенциальное.

4. Октаэдрическое.

4.Даны тензоры напряжений:
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                  Какое утверждение верно для изотропного материала?

1. Оба напряженных состояния равноценны.


2. Первое напряженное состояние опаснее.

3. Второе напряженное состояние опаснее.

4. Оба напряженных состояния невозможны.

5.Дан тензор напряжений; его разложили на шаровой тензор и    на тензор-девиатор. Что можно сказать о первых   инвариантах исходного и шарового тензоров?

1. Они равны друг другу.



2. Первый всегда больше второго.

3. Они не равны друг другу.

4. Первый всегда меньше второго.

6.Чему равен первый инвариант тензора-девиатора   

   напряжений?

1. Плюс единице.

2. Минус единице.

3. Нулю.

4. Восьми.

7.Что характеризует шаровой тензор напряжений?

1. Изменение температуры тела.

2. Изменение объема тела.


3. Изменение формы тела.

4. Объем тела.

8.Что характеризует тензор-девиатор напряжений?

1. Изменение температуры тела.

2. Изменение объема тела.

3. Изменение формы тела.

4. Объем тела.

9.Верно ли утверждение, что понятие функционала обобщает понятие функции?

1. Да, всегда
.

2. Да, иногда.

3. Нет, никогда.

4. Это зависит от вида первой производной функции.

10.Между чем и чем устанавливает связь функционал?

1. Между скаляром и скаляром.

2. Между скаляром и функцией. 


3. Между функцией и функцией.

4. Между вектором и скаляром.

11.Между чем и чем устанавливает связь оператор?

1. Между скаляром и скаляром.

2. Между скаляром и функцией.

3. Между функцией и функцией. 

4. Между вектором и скаляром.

12.Как называется раздел математики, занимающийся  

  исследованием функционалов на экстремум?

1. Математический анализ.

2. Вариационное исчисление.


3. Тензорный анализ.

4. Аналитическая геометрия.

13.Стержень растянут так, что его относительная деформация 

   равна единице. Как изменилась длина по сравнению с  

   первоначальной?

1. Увеличилась в 1,5 раза.

2. Увеличилась в 2 раза.



3. Не изменилась.

4. Увеличилась на три процента. 

14.Что такое "релаксация" как механическое свойство   

  материала?

1. Восстановление первоначальных свойств со временем.


2. Разупрочнение при нагреве.

3. Разрушение.

4. Охрупчивание.

15.Что является синонимом слова "наклеп"?

1. Кинематическое упрочнение.

2. Деформационное упрочнение.


3. Терморазупрочнение.

4. Охрупчивание.

16.Может ли коэффициент асимметрии цикла нагружения быть 

  равным единице?

1. Да, всегда.

2. Да, иногда. 


3. Нет, никогда.

4.Это зависит от амплитуды нагружения.

17.Как называется цикл нагружения, коэффициент асимметрии у 

  которого равен нулю?

1. Симметричный.

2. Отнулевой. 

3.Несимметричный.

4. Асимметричный.

18.Существует ли инженерная конструкция, в которой    

   концентрация напряжения полезна?

1. Да, всегда.

2. Да, иногда.


3. Нет, никогда.

4. Да, но не в военной технике.

19.Какой из перечисленных материалов наиболее хрупкий при   

  комнатной температуре?

1. Медь.

2. Стекло.


3. Свинец.

4. Олово.

20.Какой из перечисленных материалов наименее хрупок при 

  комнатной температуре?

1. Стекло.

2. Медь.


3. Чугун.

4. Олово.

21.Как влияет коррозия металла на коэффициент запаса  

  прочности конструкции?

1. Уменьшает.


2.Увеличивает.

3. Не влияет.

 4. Это зависит от температуры материала.

22.Жесткость пружины - это характеристика материала или 

  конструкции? 

1. Материала.

2. Конструкции.

3. Материала и конструкции.

4. Это зависит от направления навивки витков.

23.Стержень вращается вокруг оси, проходящей через один из его 

   торцов.  Какое утверждение верно?

1. Центробежная сила – сосредоточенная.

2. Центробежная сила – поверхностная.

3. Центробежная сила – объемная.

4. Центробежная сила – осевая.

24.Какова область изменения коэффициента Пуассона для 

  реальных материалов?

1. [0; 1].

2. [0; 0,5].

3. [0,5; 1].

4. [0,7; 1].

25.Для одного и того же материала экспериментально определили напряжения   (0.05;  (0.1 и  (0.2. Какое утверждение верно?  

1. (0.05 > (0.1 > (0.2.

2. (0.05 < (0.1 < (0.2.

3. (0.05 > (0.1 = (0.2.

4. (0.05 = (0.1 = (0.2.
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Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки 

сформированности компетенции ОПК-10 (контролируемый индикатор достижения компетенции ОПК-10.1)
1. Влияние массы тела, подвергшегося удару, на параметры соударения и прочность конструкции. Удар массивным телом по вертикальному стержню произвольного поперечного сечения.

2. Волновые явления и процессы в различных конструкционных материалах при ударе. Понятия волн напряжений. Основные типы волн.
3. Что является признаком ударного характера внешней нагрузки?

1. Непрерывность функции нагружения.

2. Гладкость функции нагружения.

3. Разрывность функции нагружения.

4.  Нечетность функции нагружения.


4. Каким свойством обладает характеристическое направление для уравнения гиперболического типа?

1. Решение вдоль него однозначно.

2. Решение вдоль него неопределенно.


3. Решение вдоль него неоднозначно.

4. Решения вдоль него не существует.

5. Может ли в механике существовать неподвижная (стоячая) волна?

1. Да.


2. Нет.

3. Иногда.

4. Всегда.

6. Может ли линейное дифференциальное уравнение в частных производных второго порядка быть:

1. Гиперболического типа.

2. Гиперболического и эллиптического типа.

3. Гиперболического и параболического типа.

4. Эллиптического и параболического типа.

7. При увеличении скорости приложения нагрузки предел прочности и предел текучести многих материалов сближаются. Как называется это свойство?

1. Динамическое упрочнение.

2. Деформационное упрочнение.

3. Скоростное охрупчивание.

4. Термоупрочнение.

8. Тело падает на жесткую плиту. Каким является напряженное состояние его материала в процессе удара?

1. Неоднородным нестационарным.



2. Неоднородным стационарным.

3. Однородным нестационарным.

4. Однородным стационарным.

9. Какой из вариантов ответа на вопрос "Расположите эти скорости в порядке их возрастания" верен?

1. Скорость звука в стали.


 Скорость звука в воздухе.


 Скорость света.

2. Скорость света.


 Скорость звука в стали.


 Скорость звука в воздухе.

3. Скорость звука в воздухе.




  Скорость звука в стали.


  Скорость света.

4. Все скорости одинаковы.

10. Как связана скорость звука в упругом материале с его плотностью?

1. Никак.

2. Прямо пропорционально.

3. Обратно пропорционально.

4. Экспоненциальной зависимостью.

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки 

сформированности компетенции ОПК-10 (контролируемый индикатор достижения компетенции ОПК-10.2)
1. Оценка прочности тонкостенных цилиндрических оболочек, вращающихся ускоренно вокруг оси симметрии. Интегральный метод расчета.

2. Прочность элементов стрелково-пушечного вооружения, движущихся в процессе эксплуатации вращательно ускоренно. Вращение длинного прямолинейного неоднородного стержня вокруг одного из торцов.
3. Как связана скорость звука в упругом материале с его модулем упругости?

1. Никак.

2. Прямо пропорционально.


3. Обратно пропорционально.

4. Экспоненциальной зависимостью.

4. Как связана скорость звука в упругом материале с его пределом упругости?

1. Никак.


2. Прямо пропорционально.

3. Обратно пропорционально.

4. Экспоненциальной зависимостью.

5. Зависит ли скорость звука в линейно упругом материале от амплитуды возмущения?

1. Да, всегда.

2. Да, иногда.

3. Нет, никогда.

4. Это зависит от температуры материала.

6. Зависит ли скорость звука в равносопротивляющемся линейно упругом материале от перемены знака возмущения?

1. Да, всегда.

2. Да, иногда.

3. Нет, никогда.

4. Это зависит от температуры материала.

7. Зависит ли скорость звука в разносопротивляющемся линейно упругом материале от перемены знака возмущения?

1. Да, всегда.

2. Да, иногда.

3. Нет, никогда.

4. Это зависит от температуры материала.

8. Как изменится скорость звука в линейно упругом материале, если его  начать нагревать?

1. Уменьшится.


2. Увеличится.

3. Останется неизменной.

4. Будет колебаться.

9. Как изменится скорость распространения звука вдоль оси стержня из линейно упругого материала, если его немного скрутить?

1. Увеличится.

2. Уменьшится.

3. Не изменится.

4. Будет колебаться.

10. Какое утверждение верно?

1. Напряжения на фронте волны претерпевают разрыв первого рода.


2. Напряжения на фронте волны претерпевают разрыв второго рода.

3. Напряжения на фронте волны не претерпевают разрыва.

4. Напряжения на фронте волны претерпевают разрыв третьего рода.

11. Как связаны между собой скачок напряжений и скачок скоростей на фронте волны в упругом материале?

*1. Прямо пропорционально.


2. Обратно пропорционально.

3. Никак не связаны.

4. Экспоненциальной зависимостью.

12. Как связаны между собой скачок напряжений и скачок деформаций на фронте волны в линейно упругом материале?

1. Никак не связаны.

2. Прямо пропорционально.


3. Обратно пропорционально.

4. Экспоненциальной зависимостью.

13. Как связаны между собой скачок скоростей и скачок деформаций на фронте волны в линейно упругом материале?

1. Никак не связаны.

2. Прямо пропорционально.


3. Обратно пропорционально.

4. Экспоненциальной зависимостью.

14. Тонкая труба нагружена внутренним давлением. Какое напряжение в ее материале - первое главное?

1. Осевое.

2. Радиальное.

3. Тангенциальное.

4. Октаэдрическое.

15. Тонкая труба нагружена внутренним давлением. Какое напряжение в ее материале - второе главное?

1. Осевое.


2. Радиальное.

3. Тангенциальное.

4. Октаэдрическое.

16. Тонкая труба нагружена внутренним давлением. Какое напряжение в ее материале - третье главное?

1. Осевое.

2. Радиальное.


3. Тангенциальное.

4. Октаэдрическое.

17. Стержень растянут так, что его относительная деформация равна единице. Как изменилась длина по сравнению с первоначальной?

1. Увеличилась в 1,5 раза.

2. Увеличилась в 2 раза.



3. Не изменилась.

4. Увеличилась на три процента.

18. Существует ли инженерная конструкция, в которой концентрация напряжения полезна?

1. Да, всегда.

2. Да, иногда.


3. Нет, никогда.

4. Да, но не в военной технике.

19. Жесткость пружины - это характеристика материала или конструкции?

1. Материала.

2. Конструкции.

3. Материала и конструкции.

4. Это зависит от направления навивки витков.

20. Стержень вращается вокруг оси, проходящей через один из его торцов. Какое утверждение верно?

1. Центробежная сила – сосредоточенная.

2. Центробежная сила – поверхностная.

3. Центробежная сила – объемная.

4. Центробежная сила – осевая.

21. Может циклическая нагрузка быть детерминированной?

1. Да, всегда.

2. Да, иногда. 


3. Нет, никогда.

4. Это зависит от амплитуды нагружения.
Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки 

сформированности компетенции ОПК-10 (контролируемый индикатор достижения компетенции ОПК-10.3)
1. Может динамическая нагрузка быть детерминированной?

1. Нет, никогда.

2. Да, всегда.

3. Да, иногда.

4.Это зависит от амплитуды нагружения.

2. Может ударная нагрузка быть детерминированной?

1. Да, всегда.

2. Дет, никогда.

3. Да, иногда. 

4. Это зависит от амплитуды нагружения.

3. От чего зависит контактное напряжение при соударении упругих тел?

1. От скорости удара.

2. От скорости удара и свойств материалов.


3. От скорости удара и масс тел.

4. От масс тел и свойств материалов.

4. Как связана величина контактного напряжения с модулем упругости материала ударника?

1. Никак не связана.

2. Прямо пропорционально.


3. Обратно пропорционально. 

4. Экспоненциальной зависимостью.

5. Как меняется знак напряжения в волне при отражении волны от свободной поверхности в упругом теле?

1. Меняется на противоположный.


2. Не меняется.


3. Меняется дважды.

4. Это зависит от амплитуды нагружения.

6. Тело движется ускоренно, нагрузка - тянущая. Как связаны инерционные напряжения в теле с направлением движения.

1. Никак.


2. Перемена направления движения изменяет знак напряжений.

3. Это зависит от амплитуды нагружения.

4. Это зависит от температуры материала.

7. Могут ли в случае толкающего нагружения в теле возникать растягивающие напряжения?

1. Да, всегда.

2. Да, иногда.

3. Нет, никогда.

4. Это зависит от амплитуды нагружения.

8. Могут ли в случае тянуще-толкающего напряжения в теле существовать ненагруженные точки?

1. Да, всегда.

2. Нет, никогда.

3. Да, иногда.

           4. Это зависит от амплитуды нагружения.

9. Размеры и форма деталей оружия в процессе эксплуатации изменяется. В чем причина?

1. Моральное старение.

2.Контактная податливость, приработка.


3. Усталость материала.

4. Охрупчивание.
10.Какое напряжение больше: истинное или условное?

1. Истинное.



2. Условное.

3. Они одинаковы.

4. Это зависит от вида напряженного состояния.

11.Какой уровень скорости деформации можно достичь на ударном копре?

1. 101, ... , 103 1/с.



2. 104, ... , 106 1/с.

3. 1010, ... , 1011 1/с.

4. 1015, ... , 1018 1/с.

12. Какой уровень скорости деформации развивается в окрестностях фронта ударной волны?

1. 101, ... , 103 1/с.

2. 104, ... , 106 1/с.



3. 1010, ..., 1011 1/с.

4. 1012, ..., 1018 1/с.

13. Какой уровень скорости деформации развивается на фронте ударной волны?

1. 101, ... , 103 1/с.

2. 104, ... , 106 1/с.

3. 1010, ... , 1011 1/с.


4. 1012, ... , 1018 1/с.

14.Как изменяется предел текучести металлов с ростом скорости деформации?

1. Возрастает.


2. Убывает.

3. Сначала убывает, а потом возрастает.

4. Сначала возрастает, а потом убывает.

15. Как ведет себя коэффициент деформационного упрочнения у металлов с увеличением скорости деформации?

1. Возрастает.

2. Убывает.

3. По-разному.

4. Остается неизменным.

16. Как называют уравнения, описывающие состояние тела в терминах напряженно-деформированного и теплового состояний?

1. Уравнения движения.

2. Уравнения сохранения.

3. Конституционные уравнения.

4. Уравнения неразрывности.

17. Какое из этих двух уравнений имеет более общий вид: конституционное или определяющее?

1. Конституционное.

2. Они тождественны.


3. Определяющее. 

4. Это зависит от вида напряженного состояния.

18. Какой ученый внес наибольший вклад в теорию упругого удара?

1. Тер-Данилов Р.А.

2. Г.Герц.


3. Пуассон.

4. Сен-Венан.

19.  Как называется общее решение однородного линейного волнового уравнения?

1. Формула Лопиталя.

2. Формула Лагранжа.

3. Формула Даламбера.

4. Формула Коши.

20. Как изменяется форма профиля упругой волны во времени и в пространстве?

1. Вырождается в нулевую.

2. Не меняется.


3. Растягивается вдоль оси ординат. 

4. Это зависит от вида напряженного состояния.

21.Как связаны по направлению скорость частицы в волне и скорость волны, если это - волна сжатия?

1. Их направления совпадают.



2. Их направления противоположны.

3. Никак не связаны. 

4. Экспоненциальной зависимостью.

22. Как связаны по направлению скорость частицы в волне и скорость волны, если это - волна растяжения?

1. Их направления совпадают.

2. Их направления противоположны.



3. Никак не связаны. 

4. Экспоненциальной зависимостью.

23. Чему равно суммарное напряжение в точке встречи волн сжатия и растяжения?

1. Сумме амплитуд напряжений.

2. Разности амплитуд напряжений.



3. Произведению амплитуд напряжений.

4. Среднему арифметическому амплитуд напряжений.

24. Какое утверждение справедливо?

1. От свободной поверхности волна отражается с переменой знака напряжения.


2. От свободной поверхности волна отражается без перемены знака напряжения.

3. От свободной поверхности волна отражается с частичной переменой знака напряжения.

4. От свободной поверхности волна отражается с двойной переменой знака напряжения.

25. Какое утверждение верно?

1. Скорость свободной поверхности в период интерференции волн не изменяется.

2. Скорость свободной поверхности в период интерференции волн равна нулю.

3. Скорость свободной поверхности в период интерференции волн удваивается.

4. Скорость свободной поверхности в период интерференции волн усредняется.

26. Какое утверждение верно?

1. От жесткой заделки волна напряжений отражается без перемены знака напряжения.


2. От жесткой заделки волна напряжений отражается с переменой знака напряжения.

3. От жесткой заделки волна напряжений отражается с сингуляризацией знака напряжения.

4. От жесткой заделки волна напряжений отражается с двукратной переменой знака напряжения.

27. Какое утверждение верно?

1. При падении волны на жесткую заделку напряжения не изменяются.

2. При падении волны на жесткую заделку напряжения удваиваются. 


3. При падении волны на жесткую заделку напряжения обнуляются.

4. При падении волны на жесткую заделку напряжения усредняются.

28. Какое утверждение верно?

1. При падении волны на жесткую заделку скорость удваивается.

2. При падении волны на жесткую заделку скорость обнуляется.


3. При падении волны на жесткую заделку скорость не изменяется.

4. При падении волны на жесткую заделку скорость усредняется.

29. Стержень закреплен на одном из торцов в заделке. По свободному торцу наносится растягивающий удар. В какой точке разрушение наиболее вероятно?

1. На свободном торце.

2. Посередине стержня.

3. В заделке.

4. Все сечения стержня равноопасны.

30. Толстая упругая труба нагружена внутренним давлением. Верно ли, что сумма тангенциального и радиального напряжений в любой ее точке - константа?

1. Да, всегда.


2. Да, иногда.

3. Нет, никогда.

4. Это зависит от вида напряженного состояния.

31. Верно ли применительно к задаче Ламе, что "булавочный прокол увеличивает напряжение на поверхности прокола вдвое".

1. Да, всегда.

2. Да, иногда.

3. Нет, никогда.

4. Это зависит от диаметра прокола.

32. Какие внутренние усилия являются превалирующими при формировании напряжений в случае динамического внешнего нагружения?

1. Инерционные.


2. Волновые.

3. Статические.

4.Контактные.

33. Какие внутренние усилия являются превалирующими при формировании напряжений в случае ударного внешнего нагружения?

1. Инерционные.

2. Волновые.



3. Статические.

4.Контактные.
34. Оценка прочности тонкостенных сферических оболочек, находящихся под действием внутреннего давления. Расчет методом мембранной аналогии.

35. Решение задачи Ляме-Гадолина. Вывод основной системы уравнений для общего случая внешнего нагружения толстостенной цилиндрической оболочки.

36. Решение задачи Ляме-Гадолина. Решение основной системы уравнений для общего случая внешнего нагружения.

37. Решение задачи Ляме-Гадолина. Анализ результатов решения для общего случая внешнего нагружения.

38. Использование результатов решения задачи Ляме-Гадолина при проектировании и конструировании стволов артиллерийских систем. Классификация стволов. 

39. Прочность элементов стрелково-пушечного вооружения, движущихся в процессе эксплуатации поступательно ускоренно. Связь характера приложения внешней нагрузки с видом напряженного состояния. Схема тянущей нагрузки. 

40. Прочность элементов стрелково-пушечного вооружения, движущихся в процессе эксплуатации поступательно ускоренно. Связь характера приложения внешней нагрузки с видом напряженного состояния. Схема толкающей нагрузки.

41. Оценка прочности тонкостенных цилиндрических оболочек, вращающихся ускоренно вокруг оси симметрии. Дифференциальный метод расчета.

42. Оценка прочности тонкостенных цилиндрических оболочек, вращающихся ускоренно вокруг оси симметрии. Интегральный метод расчета.

43. Прочность элементов стрелково-пушечного вооружения, движущихся в процессе эксплуатации вращательно ускоренно. Вращение длинного прямолинейного неоднородного стержня вокруг одного из торцов.

44. Продольный растягивающий или сжимающий удар жесткой массой по упругому стержню переменного сечения.

45.  Продольный удар жесткой массой по ступенчатому стержню.

46. Волновые явления и процессы в различных конструкционных материалах при ударе. Понятия волн напряжений. Основные типы волн.

47. Волновые явления и процессы в различных конструкционных материалах при ударе. Вывод одномерного волнового уравнения.

48. Продольное соударение упругих стержней. Продольное соударение двух стержней одинаковой и  различной длины «вдогон».
49. Продольное соударение упругих стержней. Продольный удар жесткой массой по консольно защемленному стержню.

50. Волны напряжений в упруго-вязкопластитческих материалах. Основная система уравнений. Решение методом характеристик.
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